

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Воскресенье, 12 ноября 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 180 (12810)

Цена 2 коп.

НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ПРИМЕТОЙ нашего времени ни, характерной чертой советского образа жизни является неустанные стремления советских людей пополнять свои знания, расширять кругозор, следить за бурным развитием науки и техники, быть в курсе современных политических и экономических проблем. Этой потребности удовлетворяют народные университеты — одна из самых массовых форм образования трудящихся. В 28 народных университетах района занимается 18,5 тысячи человек.

Народные университеты широкого профиля работают в Люберецком Дворце культуры, Доме культуры завода им. Ухтомского, во Дворцах культуры Томилинской птицефабрики и к. ТЭЦ-22, г. Лыткарино. Здесь слушатели занимаются на факультетах общественно-политических и экономических знаний наставничества, изучают актуальные проблемы международных отношений и внешней политики Советского Союза.

В народных университетах глубоко изучаются материала ХХIV съезда КПСС, новая Конституция СССР, все важнейшие документы партии и правительства. Здесь повышают квалификацию работники различных отраслей народного хозяйства, непроизводственной сферы, пропагандируется передовой опыт. В программы включаются темы, которые отражают специфику производственной деятельности конкретного предприятия. Например, на факультете научно-технического прогресса народного университета завода им. Ухтомского и ряда других включены темы: «По пути повышения эффективности производства и качества продукции предприятия», «Роль социалистического соревнования в ускорении научно-технического прогресса» и другие. Это стимулируеттворческую активность слушателей, помогает им повышать квалификацию.

Успешно работают во многих Дворцах и Домах культуры университеты педагогических, атеистических, правовых знаний культуры.

Народные университеты культуры способствуют духовному обогащению. Они приобщают людей к миру прекрасного.

Интересно проходят занятия народного университета культуры в Люберецком Дворце культуры, здесь слушателей знакомят с исполнительским мастерством советских артистов. В начале концерта, в котором принимают участие лауреаты международных и всесо-

юзных конкурсов, перед слушателями выступает музыканты или литературный критик. Они рассказывают о творчестве композитора или поэта, произведения которых предстоит слушать. С мастерами искусства постоянно встречаются в своем университете культуры семьями. Все это не только помогает освоить духовное богатство, накопленное человечеством, но и формирует нравственный облик.

Учреждения культуры, партийные и советские органы, советы народных университетов вместе с Люберецкой городской организацией общества «Знание» направляют свои усилия на дальнейшее развитие народных университетов.

Однако в их деятельности есть недостатки. Слабо работают народные университеты на селе, в предприятиях бытового обслуживания, транспорта. Мало из создано по профессиональному признакам. Партийные организации не всегда интересно организуют занятия общественно-политических факультетов и используют все богатства разнообразных форм и средств пропаганды. Не всегда хорошо наложен учет посещаемости.

Мало внимания в прошлом учебном году уделялось работе народных университетов на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций, Малаховском экспериментальном заводе, в соколах «Белая Дача» и им. Массовата. В начавшемся учебном году такое положение следует устранить.

Решения ХХIV съезда партии, постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды» обязывают партийные организации оказывать постоянное внимание работе народных университетов, лучше использовать клубы, Дома и Дворцы культуры.

Ведущие культпросветучреждения района призваны оказывать помощь селу, создавать свои филиалы народных университетов в сельских клубах.

Надо постоянно повышать идеино-теоретический уровень учебно-воспитательной работы среди слушателей народных университетов, выполнять учебные планы, добиваться хорошей посещаемости.

Целеустремленная деятельность народных университетов, привлечение все большего числа слушателей — залог успешной работы в деле политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

14 ноября в 14 часов в большом зале горкома партии состоится семинар организаторов атеистической пропаганды.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ПОБЕДИТЕЛИ НАГРАЖДЕНЫ ПЕРЕХОДЯЩИМИ ВЫМПЕЛАМИ

Четвертый квартал года в работе животноводов — самый напряженный. В октябре животные еще привыкают к стойловому содержанию, к новому, зимнему рациону. В это время особенно трудно удержать высокие надои.

При подведении итогов социалистического соревнования среди молочноваренных ферм и комплексов оказалось, что самых высоких надоев и самой большой прибавки к уровню прошлого года в октябре добился коллектив работников животноводческого комплекса племсоярхоза «Малыши». Здесь в среднем от каждой коровы получено по 344 кг молока, на 35 кг больше, чем в октябре 1977 года.

Первенство же среди дюйров завоевали К. Ф. Перкова и Л. Н. Миронова с Токаревского комплекса госплемзавода «Петровское». Ксения Филипповна и Лидия Николаевна наделили в своей группе по 487 кг молока от коровы и улучшили прошлогодний результат на 80 кг.

Победителям социалистического соревнования вручены вымпелы. А. АНДРЕЕВ,

председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ— УДАРНЫЙ ФИНИШ!



Хорошими делами прославились труженики комсомольско-молодежного цеха № 4 деревообрабатывающего комбината № 13. Они вносят значительный вклад в освоение проектной мощности нового производственного корпуса. Добросовестно работают здесь и станичник Юрий Васильев. Он успешно освоил оборудование, технологический процесс изготовления изделий, систематически перевыполняет задания. Коллектив цеха стремится досрочно выполнить годовой план.

На снимке: станочник Ю. А. ВАСИЛЬЕВ.
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ

С 6 июля по 20 октября этого года в Луховицком районе Московской области на уборке урожая работала сводная автоколонна Люберецкого района. Она была укомплектована 130 автомашинами с водителями, 38 автоприцепами. Автоколонна возглавляла Н. И. Марченко.

На днях секретарь Луховицкого райкома КПСС В. Гусев и председатель исполнкома райсовета В. Михеев прислали в Люберецкий гор-

ком партии и исполнкому горсовета отзыв о работе водителей автомашин. За время работы в Луховицком районе, говорится в письме, сводной автоколонной было перевезено 170 тысяч тонн грузов. Люберецчане спасли влагу, тщательно обустроили урожай.

Использование принципов, созданных автопоездами помогло увеличить нагрузку на машины, повысить грузооборот. Многие водители обеспечили высокую выработку.

Автоколонна успешно справилась с поставленной перед ней задачей. Она заняла первое место в соревновании транспортников Луховицкого района. П. ЧИЖОВ.

ОТРЯД ПЛОДОРОДИЯ ДЕЙСТВУЕТ

Земледельцы совхоза им. Молодежного совета в ответ на открытое письмо тружеников Ленинского района решили включиться в социалистическое соревнование за получение в будущем года рекордных урожаев. Главным же условием успешного возделывания культур считают хорошо удобренную почву. Мы уже приступили к ее обогащению. Отряд плодородия вывез на поля 700 тонн сброженных осадков и столько же куриного помета. В теплицы доставлено 8 тысяч тонн торфа.

Хорошо работают на вывозке органических удобрений механизаторы Н. Соколов, А. Рыжков, В. Шеткин и Н. Иванников. Всего отряд предстоит перевезти 90 тысяч тонн плодородного грунта.

Ф. ШЕВЧИШИН.

ТРЕХЛЕТКА МОНТАЖНИКОВ

Во многих районах страны трудится коллектива Люберецкого специализированного монтажно-наладочного управления «Проммонтажавтоматика». Он выполняет важные государственные задания по монтажу оборудования на пусковых объектах десятого пятилетки. Автоматика прочно входит во все сферы производства, занимает видное место в развитии народного хозяйства страны. И коллектив старается с честью осуществить порученную ему работу. Высокая активность соревнующихся дала отрадные результаты. К первому ноября 1978 года завершена программа трех лет пятилетки.

Е. РЯБОВ,
начальник управления.

ШЕСТЬ ГОДОВЫХ ЗАДАНИЙ

Много славных дел на счету работников легкой промышленности в текущем пятилетии. Они сохранили верность своим обязательствам, которые приняли в декабре 1975 года на Всеобщем слете в Иваново. Труженики отрасли прилагают усилия к тому, чтобы досрочно выполнить задания десятого пятилетнего плана, большие даже творческих.

В свое время я тоже последовала примеру инициаторов этого соревнования — принесла обязательство выполнить за пятилетку десять годовых заданий.

С первых же дней, когда советский народ приступил к осуществлению планов 1976 года, я начала работать в повышенном темпе. Ставила перед собой цель — ежедневно вырабатывать до двух норм. Только в этом случае могла взять на мечтную для себя высоту. В общем, так и получалось. Специалисты изучили мой опыт, зафиксировали время, в течение которого я выполняю швейные операции, а потом сделали расчет моей производительности труда на всю пятилетку. Эти

расчеты показали, что вполне могу справиться с заданием десяти лет.

Изучила я и сама все свои движения, приемы работы. В нашем деле ценность имеет каждая секунда. Где можно было, лишние движения устраивала, выгадывала таким образом еще несколько минут в смену. Дело пошло быстрее.

Как уже сообщалось, 24 мая этого года первое пятилетнее задание я выполнила. На этот успех оказал влияние не только личный опыт, но и инженерное обеспечение обязательства. В нашем объединении широко развито содружество рабочих и специалистов.

С 25 мая начала я работать по личному плану шестого года пятилетки. Завершила шестое годовое задание 27 октября 1978 года.

Сейчас моя работоспособность не снижается. Беду счет седьмому году пятилетки.

Г. ПОНОМАРЕВА,
швея-мотоциклистка объединения «Спецодежда».

С ПОЗИЦИЙ ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

АКТИВНАЯ жизненная позиция предполагает готовность ставить перед собой большие цели и добиваться их достижения. Именно на такое отношение к жизни, к делу ориентирует коллектив Томилинского птицеводческого объединения его партийная организация. Птицеводы первыми в нашем районе поддержали почин тружеников передовых предприятий Москвы и приняли на себя обязательство завершить трехлетку к годовщине Конституции СССР. Достигнув цели, здесь наметили новые рубежи: выполнить пятилетку за четыре года.

Чтобы двигаться вперед, правильно рассчитать силы и возможности, необходимо тщательно проанализировать сделанное, вскрыть резервы повышения эффективности производства и направить их на достижение новой цели. Именно такой всесторонний глубокий анализ был проделан на недавно состоявшемся отчетно-выборном собрании коммунистов объединения.

Докладчик секретарь парткома Н. В. Сауткина называет показатели, достигнутые птицеводами за первые два года пятилетки. Приведенные ею цифры убедительно говорят о том, что производство яиц, мяса и молока в 1976 и 1977 гг. значительно возросло по сравнению с последним годом десятой пятилетки: яиц — на 83 млн. штук, или на 40 процентов, мяса — на 700 тонн, или на 25 процентов, молока — на 142 тонны, или на 10 процентов. Причем это достигнуто без увеличения численности рабочих.

Далее Н. В. Сауткина говорит о ходе выполнения социалистических обязательств нынешнего года и тоже называет цифры, подтверждающие, что слово птицеводов — крепкое. В 1978 году государству будет продано не менее 325 млн. яиц, что больше намеченного на 25 млн., 3850 тонн мяса, что также превысит обязательства на 200 тонн. В целом же за три года десятой пятилетки колхоз «Томилинское» произведет сверх задания 149 млн. яиц, 1800 тонн мяса и 650 тонн молока. Этот запас, расширяя возможности предприятия, объединения и высокая трудовая и политическая активность птицеводов создают уверенность, что борьба за выполнение пятилетки в четырех года увенчается успехами.

Однако, говорит докладчик, эта борьба будет не легкой и напряженной, потребует от коммунистов большой собранности, умения влиять на беспартийных на всех участках работы.

Взять, к примеру, капитальное строительство, без которого не мыслимо дальнейшее увеличение

производства продукции в заданных масштабах. Но введение в действие, отпущенное на него, идет с некоторым опрережением, ввод объектов в строй действующими задерживается; да и качество строительных работ по-прежнему невысокое. Поскольку до конца пятилетки еще предстоит построить многое, партийному комитету необходимо взять ход строительства под более строгий контроль.

Партком немало внимания уделяет реконструкции производства, его механизации и автоматизации, не раз заслушивая на своих заседаниях коммунистов, отвечающих за эти участки работы, призывая к осуществлению технического перевооружения рационализаторов. В

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОГРАНИЗАЦИЯХ

результате за последние три года установлено комплексное механизированное оборудование для содержания 1,5 миллионов голов птицы, смонтировано 82 установки по регулированию микроклимата, 68 — поддержанию светового режима и так далее.

Хоть в области реконструкции и сделано многое, говорит секретарь парткома Н. В. Сауткина, но далеко не все. В ряде птичников не решен вопрос с механизацией удаления пометы: практикуется, ручной сбор яиц. Более 320 тысяч кур-несущих содержатся в морально-психологическом климате и благотворно влияют на трудовые дела.

Однако, говорит докладчик, на настоящий момент успокаиваться нельзя, пока партийной организацией не удастся добиться своего влияния на каждого члена коллектива, исключить даже единичные случаи нарушения трудовой дисциплины, общественного порядка. А чтобы добиться этого, необходимо активизировать работу профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций.

Активным было обсуждение доклада. В прениях по нему приняли участие специалисты объединения, руководители служб, рядовые коммунисты. В их выступлениях и предложениях чувствовалась ответственность за дела в коллективе, высокая требовательность к себе и товарищам по партийной организации. Можно сказать с уверенностью, что коммунисты Томилинского птицеводческого объединения следят курсом, намеченным партией на юбилейном (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, добываются новых существенных успехов в развитии сельскохозяйственного производства и идеино-политическом воспитании тружеников.

Есть неиспользованные резервы у землемельцев. По урожайности сельскохозяйственных культур: картофеля, кормовых корнеплодов, сеянных трав объединение значи-

тельно отстает от рубежей, достигнутых тружениками передового в Ленинском районе. Девиз его землемельца «Сделаем четвертый год пятилетки годом ударного труда!» должен быть подхвачен и землемельцами Томилинского объединения.

Нельзя оставлять без внимания почин монинских камвольщиков, известный под названием «монинский вариант». Соревнование по лицензионным счетам принесло объединению эффект более 400 тыс. рублей. Однако необходимо признать: эффективность от внедрения лицензионных счетов на предприятиях и в цехах обуединения еще не very высока, а в подсобных службах они даже не внедрены.

В докладе Н. В. Сауткиной было также проанализирована работа партийной организации по коммунистическому воспитанию тружеников. И здесь наряду с успехами были отмечены недоработки, упущения.

В объединении создана и действует широкая сеть политпросвещения. Всеми формами политического и экономического образования в 1977—1978 учебном году было охвачено около двух тысяч работающих. Занятия проходили, как правило, на высоком идеальном уровне. Планомерная и целенаправленная деятельность политинформаторов и агитаторов по разъяснению предстоящих задач, по пропаганде передового опыта создавала в колхозах хороший морально-психологический климат и благотворно влияла на трудовые дела.

Однако, говорит докладчик, на настоящий момент успокаиваться нельзя, пока партийной организацией не удастся добиться своего влияния на каждого члена коллектива, исключить даже единичные случаи нарушения трудовой дисциплины, общественного порядка. А чтобы добиться этого, необходимо активизировать работу профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций.

Активным было обсуждение доклада. В прениях по нему приняли участие специалисты объединения, руководители служб, рядовые коммунисты. В их выступлениях и предложениях чувствовалась ответственность за дела в коллективе, высокая требовательность к себе и товарищам по партийной организации. Можно сказать с уверенностью, что коммунисты Томилинского птицеводческого объединения следят курсом, намеченным партией на юбилейном (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, добываются новых существенных успехов в развитии сельскохозяйственного производства и идеино-политическом воспитании тружеников.

Р. ФАЮЩЕНКО.

НА ОСНОВЕ ДОБРОСОСЕДСТВА



В Калевальском районе Карелии совместно с фирмами Финляндии ведется строительство Костомукишского горно-обогатительного комбината и города Костомукиша.

Советские и финские строители возводят основные объекты с опережением намеченных сроков.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: в тесном контакте трудятся строители СССР и Финляндии. Слева направо: А. Рюютю, В. Кокконен, А. Микаэль, Т. Коистан, Г. Михайлов и А. Сиви.

Фото С. МАЙСТЕРМАНА. (Фотохроника ТАСС).

ШКОЛА МУЖЕСТВА

С волнением читают я строки нового произведения Леонида Ильина Брежнева «Целина», которое, как и «Малая земля», и «Возрождение», становится для всех советских людей учебником нестигающего мужества, энтузиазма, патриотизма, преданных делу партии. «Целина» по-своему близка мне, она воскрешает в памяти дорогие сердцу события минувших лет. В марте 1954 года я, тогда рабочий завода им. Ухтомского по комсомольской путевке уехал на целину, в зерносовхоз «Алтай». Проработал полтора года до призыва в ряды Советской Армии, где я стал для меня хорошей жизненной школой. Сейчас я работаю водителем в совхозе «Белая Дача», где имею большое строительство нового тепличного комбината. И здесь сотни молодых тружеников проявляют высокие качества, присущие покорителям целины, о которых ярко рассказал в произведении Леонида Ильина Брежнева. В. ТИМОШЕНКО, водитель.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗАЛОГ УСПЕХА

Большинство групп народного контроля нашего района заметно улучшило работу по планированию, организации и проведению проверок, контролю за исполнением принимаемых решений. Организационная и практическая деятельность дозорных многих групп НК стала своевременно и аккуратно отражаться в соответствующих документах и материалах. Это позволяет объективно оценивать работу народных контролеров за любой промежуток времени. Четко наложены учет и планирование, например, в группах НК ТЭЦ-22, совхоза «Белая Дача», Лыткаринской больницы, Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций и других.

Вместе с тем в отдельных группах НК планированию не уделяется должного внимания. Так, в перспективных планах работы групп НК плембюджетники «Петровское», средней школы № 8 не указаны конкретно объекты проверок, сроки и исполнители. В

Н. ГАЛАНОВА.

ЗА ПОРОГОМ ОБЩЕЖИТИЯ

КАК ЖИВЕШЬ, МОЛОДЕЖЬ?

В районе свыше 10 тысяч человек проживает в общежитиях, находящихся в ведении 54-х предприятий и организаций. В большинстве общежитий молодежь чувствует себя как дома. Благоприятные условия для отдыха, учебы созданы трудом и заботой партийных, комсомольских, профсоюзных организаций предприятий. Лыткарин, пос. Дзержинского, совхозов «Белая Дача», Томилинского птицеводческого, Косинского трикотажного производственных предприятий. Здесь чувствуются вдумчивый комплексный подход к воспитанию молодежи. Органически связаны направленностью на формирование всесторонне развитого человека мероприятия по пропаганде революционных, боевых и трудовых традиций, идеино-политическая работа, трудовое и спортивное воспитание, занятия физкультурой и спортом. Немало внимания уделяют многие партийные организации и советы общежитий, как,

некоторые, объединения «Спецодежда», института горного дела, совхоза «Белая Дача», учебы молодежи, не имеющей среднего образования. Так, из 117 человек объединения «Спецодежда» в школе рабочей молодежи продолжают образование 110 человек, а в общежитии совхоза «Белая Дача» из 154 молодых людей, не имеющих среднего образования, 133 учатся в школе рабочей молодежи и техникумах.

Вместе с тем в работе с молодежью в общежитиях наблюдаются существенные недостатки. Некоторые парторганизации не придают должного значения вопросам пропаганды советского законодательства, норм коммунистической морали, созиданию общественного мнения вокруг нарушителей правил социалистического общежития и я. Взять, к примеру, общежитие ТЭЦ-22. Здесь нет графика посещения его администрации. Библиотека недостаточно пополняется новой литературой. В помещениях неуютно. Профсоюзная организация длитель-

ное время не рассматривала вопрос о состоянии воспитательной работы в общежитии, а партбюро не дало такому инертному отношению должной оценки. И не случайно 22 процента административных проступков, совершенных в районе, падает именно на общежитие ТЭЦ-22.

В ряде общежитий района нет штатных воспитателей, и молодые люди свой досуг проводят беспорядочно. Участились, например, проступки в общежитии Кореневского завода стройматериалов и конструкций — сказываются недостаточная забота администрации и общественных организаций предприятия о нуждах молодежи и отсутствие воспитателя. Конечно, многое может сделать для улучшения условий в общежитиях и сама молодежь — не такая уж она у нас беспомощная. Но долг старших товарищей — подсказать, помочь, подправить где надо. Забывать об ответственности за воспитание молодой смены, оставаться за порогом важного дела не годится.

Л. ЛЕЩИНСКИЙ, инструктор отдела пропаганды и агитации ГК КПСС.



ЛИТОВСКАЯ ССР. С конвейера Каунасского радиозавода сошли первые партии телевизоров цветного изображения «Шиллилс Ц-401». Они станут незаменимыми помощниками спортивных комментаторов во время XXII летних олимпийских игр.

Новый телевизор может принимать программы по 24 каналам. Размер его экрана — 32 сантиметра по диагонали. Весит аппарат 16 килограммов.

До конца года каунасцы изготовят несколько сотен цветных «Шиллилсов». А всего в адрес Олимпийского комитета их будет отправлено около трех тысяч.

Телевизоры будут установлены на стадионах, в ложах прессы, они обеспечат репортерам показ соревнований, проходящих в других местах.

На снимке: конструктор В. Шопен демонстрирует цветные телевизоры «Шиллилс Ц-401».

Фото Т. Жебраускаса (Фотохроника ТАСС)

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ

Ю. МОРЕСКА

— Папа что такое землетрясение? — поинтересовалась маленькая девочка.

— Землетрясение, доченька, это когда раскалывается земля и все вокруг рушится.

— А у нас может быть землетрясение? — испугался ребенок.

Нет, дочка, — успокаивает отец, — у нас землетрясений не бывает.

— А если все-таки оно будет? — не успокаивается девочка.

— Ну, тогда у нас начнет содрогаться пол, в серванте зазвенят посуда, люстра будет качаться и, возможно, выпадут стекла из окон.

— Не пугай ребенка, — вмешалась мать.

— А я и не пугаю, — сказал отец, — я только рассказываю о явлениях природы.

— О явлениях нужно рассказывать правильно, — сказала мать. — Разве в нашем серванте может звенеть посуда, когда ее там нет? Кажется, нибудь две стеклянные вазочки.

— Чтобы продемонстрировать среднее землетрясение, этого достаточно, — строго ответил отец. — При пяти баллах будет такой погодный...

— Нет, не достаточно, — вскинула мать. — У Тилькиной перед глазами начнется уши при двух баллах. Там вся квартира в хрусталье.

— Так, может, у нее не хватает чего-либо другого, — задрожал

голос отца. — Может, у нее чего-нибудь другого нет.

— Мужа-лентяя у нее нет! — крикнула мать. — И еще моих забот. У ее мужа нет такой интеллигентной лысины, как у тебя. Зато есть машина. И если внезапно начнется землетрясение, у них будет на чем выехать подальше от инцидента.

— Зато меня ночью не трясет, — рассердился отец и ударил кулаком по столу. — Я сплю спокойно!

— Он тоже спит спокойно! — мат с такой силой швырнула на пол кулинарную книгу, что в окнах задрожали стекла. — И, наверное, не храпит, как вулкан во времена извержения.

— Откуда ты знаешь, как он спит?! — взорвался отец и толкнул ногой.

В серванте послышалась легкий перезвон.

— Как ты смеешь подозревать меня? — закричала мать и взмахнула полотенцем, которое держала в руке. Полотенце зацепило люстру, та закачалась и упала на пол.

— Нé дыши огнем, как кинжалы лава! Ничего плохого я тебе не сказал, — прохрипел отец и громко стукнул стулом об пол...

— Я уже поняла, — заплакала дочка, — я уже знаю, что такое землетрясение...

И. ШАПИРО.

Перевод с украинского

В. ПЕТРУСЕНКО.

ПРОСТО АНКЕДОТЫ

У известного парижского фабриканта испортился сейф. Он обратился к знающему полицейскому комиссару с просьбой прислать специалиста по открытию сейфов. На следующий день специалист явился и через полчаса открыл сейф.

— Как бы я мог вас отблагодарить? — спросил фабрикант.

— Что вам сказать, сеньор... Последний раз на свободе в таким образом заробтал двести тысяч франков...

Сторон психиатрической клиники увидел пациента, который катил тачку вверх дном. Он показал головой и спросил:

— Почему вы везете тачку таким странным образом?

— Видите ли, сеньор, — ответил больной, — вперед я вез тачку наоборот, и, вы представляете, что они надумали? Стали насыпать в нее гравий!

— Простите, француз, но вы эквилибристы измучили меня! Я потерял сон и покой, — говорит молодежная девушка и спросила:

— Я не могу так спать! Ставьте нам... — смущается девушка — поговорите сначала с моим папой...

— Как? Разве он тоже целыми днями играет гаммы на рояле?

НОВОСТИ СПОРТА

БОРЬБА ЗА ПОЧЕТНЫЙ ТРОФЕЙ

В восьми городах Подмосковья стартовал кубок области по волейболу. Упорную борьбу за победу вели почти сто мужских и женских команд спортклубов и коллектива физкультуры.

Пять мужских и четыре женских команд боролись за победу на игровой площадке лыткаринского спортивного комплекса «Кристалл».

Это был большой праздник волейбола. Зрители увидели интересные матчи команд из Серпухова, Калининграда, Жуковского, Подольска, Лыткарина. Лиши победители турнира выходили в следующий круг кубковых баталий. Это и

предвещало острую борьбу за победу на площадке.

У мужчин вне конкуренции оказались волейболисты «Урожая» (тренер А. Фиников). Они победили во всех встречах.

Хозяева площадки, встречаясь со спортсменами «Урожая», не смогли показать своей лучшей игры и уступили победу своим соперникам.

Среди женских коллективов уверенно выступили спортсменки «Стрельбы» из Жуковского, одержавшие победу во всех матчах.

Молодые волейболистки лыткаринского «Кристалла» (тренер Н.

Фуфурина), показав в целом не плохую игру, вынуждены были уступить опытным соперникам из «Стрельбы» в трех партиях. И все же у спортсменок «Кристалла» хорошее будущее. Нужно только не опускать руки после первых неудач. Победы придут к тем, кто научится пропагандировать эти качества.

Розыгрыш кубка области по волейболу завершился в конце ноября.

В. ФУФУРИН.

ПО САЯНСКИМ ХРЕБТАМ

ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

Группа шла по склону хребта. Путь преградил язык ледника метров три-четыре шириной. Конец его виден ниже по склону. Можно обойти, но при этом потерять на бранную высоту. И руководитель группы принимает решение пройти по леднику, вварив ступени. Благо, ледоруб есть.

Готовы три ступени, вот уже середина языка. Резкий взмах ледоруба, потеря равновесия, и через несколько секунд ледяная катушка с бешеною скоростью выбрасывает человека на острые камни. Спасает рюкзак, принятый на себя самые сильные удары.

Здесь нужны крепкие нервы, точный глаз, твердая рука. Горы не прощаются легкомыслием. Формула известна: И поэтому руководители групп более сложных маршрутов (4-й и 5-й категории сложности) уделяют внимание безопасности максимум внимания. Случаев травматизма у них не было.

Незабываема природа Саян. С их остройми хребтами и вершинами.

Было трудно: пройдено много рек и перевалов, в том числе и «Перевал четырех»), на котором под снежной лавиной когда-то погибли четверо туристов. Но летом перевал имеет мирный вид. Горные ручьи и речки образуют массу водопадов, с перевалом видны многочисленные озера.

Необычна и растительность Саян. Здесь прорастают много лекарственных трав, среди них — «золотой корень» — заменитель женьшеня, акация «верблюжий хвост».

Лечебными свойствами обладают и многие источники или, как их здесь называют, аршаны. Наш базовый лагерь располагался на ашане Шумак, где были родниковые и нарядово-карбонатные источники. Так что практически здесь можно лечиться от всех болезней. Слава об этих источниках распространялась по всей нашей стране. Мы встречали здесь людей из Белоруссии, Средней Азии, Ленинграда.

Незабываема природа Саян. С их остройми хребтами и вершинами. Долго будут жить в памяти величественные горы, ширь Байкала, изумрудные каскады водопадов, искры ночного костра, легендарный цветок эльзей, о котором сложили стихи наш поэт.

Вот за спиной моей восток.

Заканчивая рэйс...

Я подарю тебе цветок —

Священный эльзей...

Как быть с цветком — сама реши,

А я сказать готов:

Они растут среди вершин,

И выше нет цветов.

И с гор спускают на руках, Хранящие запах дымы.

Домой привозят в рюкзаках

И отдают любым.

В далёкой горной стороне Узнал, легенда есть:

Пока ты помнишь обо мне,

Не вяньет эльзей.

Б. СУРНАЧЕВ,

А. НИКЕЛЬ,

участники всесоюзного семинара

туристов-пешеходников.

МЕЛОМАН

Для людей Ему добра не жалко: Выставил динамик из окна — Кружается, Кричит с испугу галки (Околела, белая, одна). И не устает его транзистор! Так орет.

Что слышно там в тут...

И сосед (Хотя в композитор)

Угрожает

обратиться в суд.

И. ЧЕРНЯЕВ.

ДЛЯ ВАШИХ ДЕТЕЙ

Сбегая со второгор. Дороги не знала, И все же до моря Она добежала.

(реч.).

Тут загадка, А ответ вам На ее В лесу густом, Как по ежам, по веткам Прягает, руля хвостом.

(белка).

В. МУСАТОВ.

ЗА ГАДКИ

Сбегая со второгор.

Дороги не знала,

И все же до моря

Она добежала.

(реч.).

Тут загадка,

А ответ вам

На ее

В лесу густом,

Как по ежам,

по веткам

Прягает, руля хвостом.

(белка).

В. МУСАТОВ.

УНИВЕРСИТЕТ МОЛОДОЖЕНОВ

Для шофера Станислава Панкина в оператора вычислительного центра Регина Роксана этот день будет памятен вдвое. К буфетам благоухающих роз в ярких гладиолусов, подаренных друзьями заведующей ЗАГСом В. С. Томской, регистрировавшей их брак, добавила алые гвоздики.

— Ведь Регина и Станислав — двухтысячные выпускники нашего университета Большого им. счастья! — сказала она.

Третий гол при отеле ЗАГСа крупного промышленного центра Латвии города Даугавпилса действует университет молодоженов. Его задача — подготовить юношей и девушек, вступающих в брак, к

Редактор П. В. СПИРОВ.



В КИНОТЕАТРЕ «ОРВИТА»

Сегодня: «МСТИТЕЛЬ» (2 серии) — 10-30, 13, 15-30, 18, 20-30,

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ГОЛОС ЛЮБВИ» — 18, 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДИНУ» — 11, 15, 19, 21; «СЕДЬМЬ ПУТЕШЕСТВИЙ СИНДБАДА» — 13, 17.

В УХОТСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

16 ноября: творческая встреча с артистом театра на Малой Бронной и киноактером Геннадием Сайбулиным с показом художественного фильма «ЗА ОБЛАКАМИ — НЕВО». Начало сеансов — 17-15, 20 час.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Почт. инд. 140005,

Отдел писем в общественная приемная — 653-27-07; отдел партийной жизни и строительства — 653-14-72; отдел промышленности — 653-27-85; отдел сельского хозяйства — 653-28-83; отдел секретариата — 653-28-83; редактор — 653-27-81; зам. редактора — 653-22-24; бухгалтер — 653-23-34.

Люберецкая типография І-ІІ Октябрьский проспект, д. 1.

Зак. 6722, Объем 1 п. д., Тип. 21050

БЕЗ СЛОВ.

РИС. Д. БАРАБ-ТАРЛЕ.